

香港文匯報訊（記者 毛絮薇 大連報道）作為曾8奪職業足球頂級聯賽冠軍的足球城，大連近年失卻昔日榮耀，上季更從中超降級，令人唏噓。昨日，大連一方集團宣布即日起全面掌管大連阿爾濱足球隊的運營管理，並委任新的俱樂部總經理，提出球隊衝超目標不變。

大連阿爾濱在上季中超降級後球員手持條幅向球迷致意。資料圖片



石雪清（中）獲委任為俱樂部總經理。記者毛絮薇攝



阿爾濱易主 隊服棄印八星

# 大連衝超 從零開始

大連是著名的足球城，全民愛足球。中國職業聯賽的前十年，是大連足球最為輝煌的時期。當年主教練遲尚斌率領大連萬達足球隊創造了連續55場不敗的戰績，至今依然是中國職業足球史上無法逾越的豐碑。那些年，大連萬達是全國球迷的驕傲。每逢周六，金州體育場總是爆滿，一票難求。在私家車還很稀少的上世紀90年代初期，每到周末，以金州體育場為中心向外輻射的數條道路兩側，停滿私家車，綿延數里，看不到盡頭。一輛輛載滿全國各地球迷的足球火車專列，從四面八方匯集到金州體育場。大連的球迷至今仍記得當年的盛況，對當年萬達主教練遲尚斌及著名國腳如孫繼海、張恩華等人念念不忘。然而，近年大連足球每況愈下，阿爾濱隊更是從去年中超落入中甲，曾經是全國球迷的最愛，變成了全國球迷的遺憾。

大連實德、重慶力帆等俱樂部總經理。石雪清表示，雖然俱樂部易主，但將「咬定青山不放鬆」，確保衝超的目標不變。

他表示，目前球隊內援已經額滿。三位外籍教練盡職盡責。所以新俱樂部成立後主要任務是穩定團隊，調整戰術，讓球員能夠有信心，能打仗，打勝仗。並不會對原有人員進行大規模調整，但他透露將會微調中方教練組隊伍。

### 400張免費門票喚球迷回歸

石雪清介紹，我們在精神上要傳承大連足球20多年來的永不言敗，永不放棄，永爭第一的精神。但在形式上，我們的隊服會繼續沿用原有隊服的底色，但我們不會將象徵中

## 發展青少年足球 教練薪酬待提高

香港文匯報訊（記者 毛絮薇 大連報道）曾是大連萬達主教練的中國足壇名帥遲尚斌，日前接受記者採訪時表示，做了一輩子的足球工作，未來的方向是投身青少年足球。他說，國家現在這麼重視青少年足球，令他感受到足球發展的春天。他還透露，他打算辦一所學校，專門培養在校園裡教小學生踢足球的教練員們。

大連是個足球城。自上世紀90年代初期，稱霸中國足壇近十年。如今，這個失去了昔日榮耀的足球城，轉身向青少年，以謙卑並虔誠的態度，默默並積極的發展青少年足球。

據遲大帥介紹，大連灣是大連市的一條街道。近年來已累計投入1000萬元，從校園足球、社會足

球、職業俱樂部三方面入手樹立大連灣足球品牌。目前，擁有2003、2004年足球梯隊119隊，2005、2006年足球梯隊143隊，轄區中小學實現了萬名學生人手一球的目標。

2014年2月成立了以培訓青少年為主的「大連灣前關青少年足球俱樂部」，並依托俱樂部平台，街道連續3年開展大連灣街道小學足球聯賽，每年6月，中小學足球聯賽都會舉行近40場比賽。

足球從娃娃抓起，現在國家倡導足球進校園，大連校園裡教授孩子們踢球的教練員們並沒有編制，每個月拿着一兩千塊錢的低薪，這在大連並不是一個可以養家糊口的薪水。大連足協派駐到學校主管青少年足球教練的前足球名將馬寧物這樣嚮往：「如果有一天，我看見一位有資歷的前教練員退役後，在有編制、高薪等保障的情況下，潛下心，專心的教孩子踢足球，那中國足球才真的會好起來。」

## 超冠軍 從零開始

超冠軍的8顆星印在隊服上。我們會從零開始，重新創造閃閃發光的新星。

石雪清還透露：「明天（今日）對北控集團的客場比賽。董事長孫喜雙指示我們，一定要調查清楚有多少球迷赴北京為球隊加油。我們經過連夜統計，大概有400多名球迷遠赴北京。孫總指示我們為他們提供免費的門票。他還強調，以後我們會更多的回饋球迷，我們一定會和大連球迷協會更加緊密的配合，將球迷原來對球隊的熱愛重新贏回來。」



遲尚斌為本報讀者簽名。記者毛絮薇攝

## 陳益濱百日百馬挑戰成功

極限馬拉松跑者陳益濱昨完成「挑戰100——一執跑」100天100個馬拉松的壯舉，順利到達位於北京萬事達中心外的第100個馬拉松終點。

現年37歲的陳益濱4月2日從廣州的海心沙亞運公園出發，沿途經過廣東、福建、浙江、上海、江蘇、山東、河北、天津、北京9個省市，在連續100天的時間裡每天跑完42.195公里的距離。

「這次『挑戰100』我最大的收穫就是有人跟我一起跑起來了。在我的微信上、微博上我看到很多以前不跑步的人已經跑起來了。我相信我已經帶動了一小部分人，也許只是一個、兩個、10個、

100個，但是我們最終的目標是在全國13億人口中帶動五六億人，」陳益濱說。

陳益濱的T恤衫上印着「Beijing 2022」的字樣。他帶著這個印記跑了100天，每一天跑步結束後，他都會讓陪跑嘉賓在「挑戰100」大旗上簽名，他收集着跑者的簽名，為申奧傳遞祝福。

新華社



陳益濱衝過終點線後慶祝。中新社

## 中華拾錦

### 亞泰外援購大米救濟同胞

長春亞泰尼爾籍外援馬祖欲購置20噸大米，以救濟尼爾國內生活貧困的同胞。「我的祖國尼爾有很多貧困的同胞，他們缺少食物，生活很艱苦。」馬祖說，「所以，不論在哪个俱樂部效力，我都會在當地竭盡所能採購一定數量的食品，比如大米，來救濟國內生活貧困的人，這也是我踢球的動力。」早在本賽季第三輪，亞泰作客廣州挑戰恒大時，馬祖就在那裡購買了15噸大米發回國。

### 恒大 國安遭亞足協處罰

亞足協紀律委員會9日晚召開會議，就各球隊違規作出處罰。由於廣州恒大在亞冠客場戰城南的比賽中，恒大球迷於賽後向場內投擲雜物，恒大被罰9000美元。此外，鄭智被罰5000美元，而當場比賽染紅的李學鵬，則被追加停賽一場，外援高拉特被罰7500美元並禁止進入球隊更衣室一場。另外，北京國安在對陣全北的比賽中有違規情況，被罰1000美元。周

挺因為在與全北的比賽中染紅，被追加停賽兩場。

記者 陳曉莉

### 首屆青運會開啓火炬傳遞



閩籍奧運冠軍何雯娜點燃第一棒火炬。本報福建傳真

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）昨日上午9時，第一屆全國青年運動會聖火採集儀式在福州馬尾羅星塔公園內舉行，標誌着青運會開幕式進入100天倒計時。由於國際奧委會設立了面向14至18歲年輕人的青年奧林匹克運動會，為了更好地與青奧會接軌，2013年11月21日，經批准，全國城市運動會更名為全國青年運動會。第一屆全國青年運動會將於10月18日至27日在福建舉行。

## 中國女排挫多米尼加 大獎賽連勝

世界女排大獎賽日本埼玉站昨全面打響，中國隊迎戰多米尼加，直落三局以25：15、25：12和25：19獲勝，取得今年大獎賽的四連勝。

上周在寧波北侖，中國女排就曾面對多米尼加，當時就直落三局獲勝。時隔一周再戰，此役陣中頭號得分手朱婷並

未首發，改由新秀張常寧和隊長惠若琪搭檔主攻，不過比賽依舊沒有太多懸念，首局中國隊經過短暫的適應後，中局階段逐漸拉開分差，第二局和第三局都是早早確立優勢，最終以3：0拿下對手。

不過，據網易體育消息，與全場練兵

12人均有得分入賬的結果相比，第三局局末中國隊21：16領先時，楊方旭的受傷則更令人揪心。在賽後新聞發布會上，主帥郎平表示：「她（楊方旭）看起來傷得比較重，明日（今日）與意大利的比賽很難上場，當然這還要看她的傷勢，我們會根據她的傷勢程度作出安排。」

談到與多米尼加的比賽，郎平表現得很謙虛，「兩支隊伍都打得不錯，對手給了我們一些挑戰，我們也很好進行回應。」郎平指出埼玉的體育館有些熱，在發球上隊伍不得不重新適應，並希望今日場內環境能更涼爽一些。

而中國隊隊長惠若琪也指出：「多米尼加的表現要比上周跟中國隊打時好得多，兩翼二、四號位的強攻很有威脅，讓中國隊的防守一度很吃力。」

今日下午2點10分，中國隊迎戰連續兩屆世界盃冠軍意大利隊（有線202及62台直播），惠若琪相信對中國隊而言是艱苦一戰。

記者 陳曉莉



袁心玥（1號）中路快攻。FIVB圖片

## 劉志國獨射 大運會三金

韓國光州舉行的世界大學生運動會（大運會）射擊比賽昨日下午全部結束，劉志國在10日獲得一枚男子50米步槍三姿項目團體冠軍金牌，也讓自己的光州之行以獲得三枚金牌的戰績告終。其中他在男子10米氣步槍個人賽決賽的表現最令入難忘，在頂住東道主韓國隊壓力的同時，劉志國以0.2環的優勢力克該項目世界青年紀錄保持者、隊友楊浩然奪冠，在楊浩然、易思玲兩位大將出戰的射擊賽首日成功

「搶戲」。「射擊的偶然性本來就大嘛。」在奪冠當天，對於曾在國家隊集訓過的劉志國來說，戰勝國家隊的絕對主力，似乎並不是一件值得太激動的事情。在談起學業時，這位中南大學工商管理專業的2013級學生顯現出這個年齡相符的不淡定：「最難的就是高數，然後還有微觀經濟學、宏觀經濟學，都很難啊。」

和這次參加大運會的許多選手一樣，由於恰逢備戰大運會，劉志國也申請把期末考試時間延遲到大運會之後。畢竟只有修滿了學分，他才能如期畢業，學校對此並不會有特別照顧。好在教授和班上的同學從不吝嗇利用課外時間給他輔導，這也讓劉志國感到非常感激。

雖然辛苦，不過入學深造是劉志國自己選擇的道路，他說：「人一旦喜歡你所從事的事業的話，你會想盡一切辦法抽出時間，寧可不去玩啊，也要在賽場或者訓練場上體會打十環的感覺，我享受的就是這種過程，去奮鬥的過程。」



劉志國（右）與楊浩然包攬男子10米氣步槍冠亞軍。新華社

新華社